
Prvi kolokvijum iz predmeta: Pumpe Ventilatori Turbokompresori 
(26.03.2019) 

1. (11p) Centrifugalni ventilator dimenzija D1 = 250 mm, D2 = 400 mm, radi sa 
vazduhom gustine p = 1.2 kg/m3 i naporom kola Llpk = 1100 N/mz. Aka je u tom 
rezimu rada ulazni trougao brzina odreden uglovima ao = 30° i {Jo = 25°, a izlazni 
trougao brzina uglom {JJ = 135° i odnosom relativnih brzina WJ = O.BS·wo, 
odrediti: 

a) Kolika je brzina obrtanja ventilatora? 
b) Trouglove brzina i nacrtati ih. 

2. (8p) Pri protoku Q = 0.118 m3 js i naporu Hp = 73 m pump a trosi snagu od 120 
kW. Mehanicki i zapreminski stepen korisnosti su T}m = 0.98 i TJq = 0.95, a broj 
obrtaja radnog kola n = 2900 min-1. Odrediti izlazni ugao lopatica kola aka je 

znacica napora pumpe t/J = 0.95. ao = 90°. Sirina kola na izlazu je 31 mm. 
3. (11p) Dimenzije kola centrifugalnog ventilatora, koji se obrce sa brzinom 

obrtanja n = 1650 min-1, su: precnik i sirina radnog kola na ulazu d1 = 1200 mm, 
b1 = 260 mm, precnik i sirina radnog kola na izlazu dz = 2400 mm, bz = 130 mm. 
Vazduh ulazi u kola radijalno a izlazi pod uglom a3 = 4,5.0. Stepen reakcije kola je 8 

= 0.74 dok su hidraulicki i zapreminski stepeni korisnosti TJh = 0.74 i TJQ = 0.96. 
Odrediti: 

a) protok kola, jedinicni rad kola, znacicu protoka i napora kola, 
b) protok i jedinicni rad struje ventilatora kao i znacice protoka i napora 

ventilatora, 
c) specificnu brzinu obrtanja. 

Vidosava Vilotijevic 
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